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Kıymetli Hocalarımız, 
Birbirinden Değerli Meslektaşlarım,
Sevgili Öğrencilerimiz,
Hanımefendiler, Beyefendiler,
Sevgili Ankara Üniversiteliler,
Ankara Üniversitesi 2020-2021 Akademik Yıl Açılış Töreni’ne hoş geldiniz…
Şu anda burada bulunan ve bizleri online olarak takip eden tüm öğrencilerimizi, siz kıymetli hocalarımızı ve tüm misafirlerimizi sevgi, saygı ve hürmetle selamlıyorum.
Öncelikle, Ankara Üniversiteli olma ayrıcalığına hak kazanan, aramıza yeni katılan, bütün öğrencilerimizi tebrik ederek sözlerime başlamak istiyorum. 
Bugün siz yavrularımızın heyecanını biz de yaşıyoruz. Ben hepinizi tebrik ediyorum. 
Zorlu bir sınava hazırlık süreci yaşadınız. Hazırlandınız ve Ankara Üniversitesi’nde öğrenci olma imtiyazını elde ettiniz. Ailemize katıldınız. Hepiniz, Gazi başkentimizin ismiyle müsemma olan, Türkiye’nin en köklü üniversitesine, hepiniz hoş geldiniz, safalar getirdiniz.
2020-2021 akademik yılının Başta Ankara Üniversitemiz olmak üzere tüm eğitim-öğretim camiamız, ülkemiz ve milletimiz için hayırlara vesile olmasını diliyorum. Yeni akademik yılda hocalarımıza ve öğrencilerimize üstün başarılar diliyorum.
Kıymetli Misafirlerimiz,
Bilindiği üzere Yükseköğretim Kurulu’nun teklifi ve Sayın Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan’ın tensipleriyle 17 Ağustos’ta Ankara Üniversitesi Rektörü olarak, bu kutlu vazifeye başladık.
Cumhuriyetimizin Bilim Çınarı Ankara Üniversitesi’nin 75’inci Yılı’nda, 100 yaşına çeyrek kala Rektörlük görevine başlamanın mutluluğunu, gururunu ve bilhassa ve özellikle ağır sorumluluğunu derinden hissediyorum. 
74 yıl boyunca, bu müşahhas özellikleriyle Türkiye’nin öncü okulu haline getirmek adına gecesini gündüzüne katan Rektörlerimizden, yöneticilerimize, Türkiye’nin en yetkin ilim insanları olan hocalarımızdan,  idari vazifeli kardeşlerimize ayrı ayrı şükranlarımı sunuyorum. 
Değerli Ankara Üniversiteliler,
Ankara Üniversitesi, Anadolu coğrafyasında ilmin ateşiyle, bilimsel çalışmanın heyecanıyla bugünlere gelmiş; bu aziz vatanın en köklü bilim çınarıdır.
Bilim Çınarıdır; Çünkü tıpkı bir çınar ağacı gibi; sağlam köklerini tarihimizden, gücünü Cumhuriyetimizden almıştır. Yine; yüzlerce dalı ve yapraklarıyla, fakülteleriyle 300 bini aşkın “iyi ve güzel insanı” yetiştirip memleketimizin insan sermayesine sarsılmaz bir kalite yüklemiştir. 
Yine tıpkı bir çınar gibi; kirli havayı hep yok etmiş; hiçbir terör örgütüne, hiçbir darbeye, bu ülkeye boyunduruk vurmaya çalışanlara asla geçit vermemiştir. Düşünce özgürlüğünden, insan haklarından ve demokrasiden asla taviz vermemiştir. 
Çok hızlı bir şekilde boy verme ve büyüme özelliğiyle; hep en ileriyi hedef koyan, ömürlerinin uzun olması özelliğiyle de Cumhuriyetin kurucu iradesini 75 yıldır gururla temsil eden bir eğitim-öğretim meşalesi olmuştur.
Genç Cumhuriyetimizin daha ilk yıllarında kurulan Hukuk Fakültesi’nden bugüne, Devletine ve aziz Milletine bağlı, insanlık alemini ilgilendiren her konuda sözü olan yüzbinlerce genç yetiştiren Ankara Üniversitesi, bu bir yüzü milli ve yerli, bir yüzü küresele bakan duruşunu tavizsiz olarak devam ettirmektedir.
Medeniyetimizin altın şahsiyetlerinden Mevlana’nın ifadeleriyle pergelin iğneli ayağını vatanında sabit kılmaya, ama diğer ayağıyla yetmiş iki milleti dolaşmaya devam etmektedir, edecektir. Bu manada; Ülkemizin dış politikasına katkı sağlayacak bilimsel alt yapının oluşturulmasında takdire şayan destekler veren bir üniversitedir. Bunun en son örneği Mavi Vatan’dır.
Mavi Vatan, dost ve kardeş Libya ile imzalanan tarihi önemi haiz Münhasır Ekonomik Bölge Antlaşması gibi stratejik bir meselede Ankara Üniversitesi üzerine düşeni yapmıştır. 
Ben bu vesileyle, üniversitemizin bilgi birikimiyle yetkin, duruşuyla vatanperver tüm hocalarımıza, araştırmacılarımıza can-ı gönülden şükranlarımı sunuyorum.

Bütün bu güzelliklere baktığımızda; yeniden şahit oluyor, can-ı gönülden inanıyor ve görüyoruz ki; Ankara Üniversitesi, bu ülkenin ve dünyanın en iyi, en kaliteli üniversitelerinden biridir. Zira ülkemizin, milletimizin ve yavrularımızın İstikbaline dönük nice hayalleri vardır. 
Şimdi yeni dönemde inşallah; hayata geçirmek için sabırsızlandığımız projelerimizle çok daha güçlü, çok daha azimli olmanın vaktidir. 
Cumhuriyetimizin banisi Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün “Hayatta En Hakiki Mürşit İlimdir” veciz ifadesinden aldığımız ilhamı “yeninin, yeniliğin, güzelin, hakkın ve hayrın” lehine sonuçlandırmanın, her zamankinden daha başarılı olmanın vaktidir.


Değerli Hocalarımız, Kıymetli Genç Kardeşlerim,
Öyle bir devirden geçiyoruz ki bu dönem; çok fazla “keşke” olmuştur. Genç neslimizin de çok yakından tanıdığı Büyük edebiyatçımız Oğuz Atay’ın şöyle bir diyaloğu var; “Keşke nedir Olric? Hatalarımız efendimiz. Çok mu hata yaptık Olric? Evet. Keşke diyecek kadar efendimiz.”



Merhum Atay’ın da ifadelerinden hareketle rahatlıkla söyleyebiliriz ki; 2020 yılı maalesef dünyayı ve ülkemizi etkisi altına alan Koronavirüs salgını nedeniyle bir “keşkeler yılı” olmuştur. Fakat insanlık âlemi hatalarını hissetmiş, görmüş ve hep bir ağızdan “keşke” “keşke hatalar yapmasaydık” demiştir.
Bakın biz de bugün Ankara Üniversitesi Dil Tarih Coğrafya Fakültesinin bu en güzel salonunda; 74 yıldır, 74 kez yaşanan bir gururu ve heyecanı yaşıyoruz. 
Fakat hüznü de aynı anda, aynı şiddette hissediyoruz. Zira bu yıl açılışımızı; koronavirüs tedbirleri nedeniyle, öğrencilerimizin derslerini evlerinden sürdürdükleri, okullarına gelemedikleri bir dönemde icra ediyoruz. Ve bir keşke de biz diyoruz, “Keşke olmasaydı” diyoruz. Öğrencilerimize kavuşma heyecanı yaşarken, şimdi yokluklarıyla hüzünleniyoruz. Ama bir yandan da hasretle yollarını gözlüyoruz, çünkü onları özlüyoruz.
Hamdolsun, ülkemizin güçlü sağlık alt yapısı sayesinde bu süreç; çok daha kontrollü ilerlemektedir. 
Alt yapıları çökmüş, günlük vaka ve ölüm oranları dehşet veren noktalara ulaşmış ülkeler gibi olmadık. 
Ankara Üniversitesi hocalarımız tarafından gerçekleştirilen virüsün izole edilmesine ve aşıya dair çalışmalar da bizi ayrıca gururlandırmaktadır. 
Sayın Cumhurbaşkanımızın da verdiği müjdede belirttiği üzere, 2021 yılının ilk aylarında yerli aşımızı halkımızın hizmetine sunmak için gece gündüz demeden çalışmaya devam ediyoruz. 
TÜBİTAK’ın ilaç ve Aşı platformunda Ankara Üniversitemizin 3 değerli Bilim Adamının bulunmasından gurur duyuyoruz.
Bu süreçte bir diğer husus ise Ankara Üniversitesi Tıp Fakültesi Hastanelerinin büyük emekler vererek gerçekleştirdikleri çalışmalardır. Hekimlerimizden hemşirelerimize, hasta bakıcılarımızdan memurlarımıza herkes büyük bir emek vererek çalıştılar ve çalışmaya devam ediyorlar. 

Aylardır çocuklarına, anne babalarına, eşlerine ve kendilerine ayıramadıkları zamanı hastalarımız için kullanıyorlar. Bu vesileyle tüm sağlık çalışanlarımıza teşekkür ediyorum.
Salgınla beraber, yaşam tarzımızda pek çok değişiklik oldu. Dijitalleşmeyi eleştirenlerin bile artık dijital dünya ile yaşamak zorunda kaldığı bir cari durumu teneffüs ediyoruz. Fakat bir yandan da en güçlü şekilde; “giden gitti cancağzım, şimdi yeni şeyler söylemek lazım” diyoruz.
Olan olmuştur. Fakat; eğitim ve öğretim yaşamının her veçhesi; dijital dünyanın bir parçası haline gelmiş durumdadır. 
Eskiden zaman ve maddiyat açısından zahmetli olan kongreler, sempozyumlar gibi bilimsel toplantılar artık dijital dünyada çok daha hızlı ve pratik olarak gerçekleşebiliyor. Salgın sona erdiğinde de bu süreçte kazandığımız alışkanlıklarımızdan hayatımızı olumlu yönde etkileyenlerinin devam edeceğini rahatlıkla söyleyebiliriz. 
Yine tüm personelimizin yaşam boyu öğrenme süreçlerini desteklemek amacıyla gerçekleştirilen eğitim çalışmalarını salgın sürecinde dijital ortama aktararak devam ettireceğiz. 
Özellikle dijital ortamda ders anlatırken çok daha verimli olabilmemiz için, öğretim elemanlarımızın da dijital dünyaya uyum sağlamaları gerekmektedir. Ankara Üniversiteli öğretim elemanlarının bu konudaki başarısını memnuniyetle görüyoruz. Fakat en temel vazifemiz; derslere katılım noktasında öğrencilerimizi yakından takip etmektir. 
Sorun yaşayan öğrencilerimiz için çözüm yollarını hayata geçirmektir. İstiyoruz ki hiçbir öğrencimiz öğretim yaşamından mahrum kalmasın. 
Örgün öğretimde marka olan Ankara Üniversitesi, uzaktan eğitimde de bir marka olacaktır. Bu konuda özellikle yeni kurulan Açık ve Uzaktan Eğitim Fakültemize büyük görev düşmektedir.


Görevimiz; bu süreci çok iyi değerlendirerek gelecek kuşaklara her alanda çok daha ileride olan ve marka değeri çok daha yüksek bir Ankara Üniversitesi bırakmaktır ve bırakacağız.
Değerli Meslektaşlarım,
Hayatım boyunca istişareye, istişarenin bereketine, etkinliğine, verimliliğine hep inandım. Rektörlük vazifemde de istişare kanallarını sonuna kadar açmış durumdayım.
Göreve başladığım 17 Ağustos 2020 tarihinden bugüne Profesör, Doçent ve Doktor Öğretim Üyesi temsilcisi arkadaşlarımızla görüşmeler gerçekleştirdik. 
Yine bu süreçte 19 fakültemize ve çeşitli birimlerimize tanışma ziyaretleri gerçekleştirdik, gerçekleştirmeye de devam ediyoruz. 
Bu görüşmelerde temel amacımız, Ankara Üniversitesi’nin mevcut durumunu ve sorunlarını yerinde tespit etmek; yenilikçi çözüm yolları bulmaktır. 
Bu süreçte; Üniversitemiz güçlü alt yapılara, bilimsel bilgi birikimine ve insan gücüne sahip olduklarını gördüm. 
Ankara Üniversitesi gibi tarihi 1840’lı yıllara kadar uzanan bu köklü yapı için insan gücü bir hazine boyutuna ulaşmıştır. Öğretim elemanlarından, idari personele yaklaşık 12 bin kişinin görev yaptığı Ankara Üniversitesi bu bağlamda bizim için çok kıymetlidir. 
Yalnız tespit ettiğimiz bazı hususları da sizlerle paylaşmak isterim. Örneğin; fakültelerimiz her biri ayrı değere sahip olan güçlü markalarını daha iyi tanıtmalıdır. 
Bu noktada çok daha güçlü ve kararlı adımlar atmak zorundayız. Yapılan işin çok daha güçlü bir şekilde sunulması için fakülte yönetimlerimize büyük görev düşmektedir.  
Başta gençlerimiz olmak üzere insanımızın çok uzun sürelerini sosyal medyada geçirmektedir. Özellikle sosyal medyada daha görünür olmaya özen göstermemiz gerekmektedir. 


Yaptığımız her işin etkileşim halinde olduğu bir başka alan muhakkak vardır. Disiplinler arasındaki çalışmalardaki etkileşimleri güçlendirmek durumundayız. Aksi takdirde beklenen faydayı elde edemeyiz. 
Örneğin, bağımlılıkla mücadele bağlamında bir çalışma gerçekleştiriyorsak bu konu ile ilgili kurulan birimimizle de mutlaka işbirliği halinde olmak zorundayız. Birbirinden bağımsız hareket edersek, çalışmalarımızı nihayete erdirme noktasında sorunlar yaşar ve somut çıktı elde edemeyiz. 
Bir başka önemli nokta ise köklü üniversitelerde yaşanan olumsuzluklardan biri olan ters piramit sürecidir. Yani, genç araştırıcıların çok daha fazla olması gerekirken, genç araştırıcı sayısı ya çok az veya yetersiz sayıdadır. 
Yaş haddi başta olmak üzere farklı nedenlerle değerli Hocalarımız günü geldiğinde kurumumuzdan ayrılmakta; bu da bize büyük deneyim kaybı olarak geri dönmektedir. Bu nedenle özellikle araştırma görevlisi sayımızı arttıracağız. 


Fakülte ziyaretlerimizde;
· Diş Hekimliğinin bir türlü bitmeyen binasının bitirilmesi gerektiğini,
· Dil ve Tarih, Coğrafya Fakültesinin ciddi fiziki mekân sıkıntısını,
· Güzel Sanatlar Fakültesine yeni bir bina yapılaması gerektiğini,
· İlahiyat Fakültesinin fiziki mekân sıkıntısını, 
· Spor Bilimleri, Sağlık Bilimleri, Ziraat ve Veteriner Fakültelerinin idari ve destek personel ihtiyacını,
· Gölbaşı yerleşkesindeki Mühendislik ve Spor Bilimleri fakültelerimizin personelinin ulaşım sıkıntısını,
· Siyasal Bilgilerin Mülkiye Spor Salonun yenilenme ihtiyacını,
· Eczacılık Fakültesi, Eğitim Bilimleri Fakültesi ve Fen Fakültesinin laboratuvar imkânlarının geliştirilmesi gerektiğini, Eczacılık Fakültesinin otopark sorununu,
· Hemşirelik Fakültesi lokalizasyonunun yüksek riskli bölgede bulunduğunu,
· Hukuk, İletişim ve Tıp Fakültesinin kadro meselelerini yakından görme imkânı bulduk. Notlarımıza aldık, takip edeceğiz.
Bazılarının çözümünün zor olduğunu biliyorum ama zorda olsa çözmek için çalışacağımızdan hiç tereddüdünüz olmasın. 


Değerli Ankara Üniversiteliler,
Ankara Üniversitelilerin, bir günü, diğer gününe asla eşit olmamalıdır. 

Geride kalan 74 yılda olduğu gibi; ürettiğimiz bilimsel birikimi yerli ve milli ürünlere dönüştürme noktasında çok daha kıymetli çalışmaları ortaya koyacağız. Bilhassa Üniversite-sanayii işbirliğini güçlendireceğiz. 

Zira; Türk Milleti’nin her bir ferdinin vergilerinden elde edilen birikimle yükselen Üniversitemiz yine Milletimize karşı büyük bir sorumluluğa sahiptir. Bizler, Milletimizin geleceği olan evlatlarımızı; alanlarında uzman, entelektüel birikimleri yüksek, kültürel, sanatsal ve sportif çalışmalara katkılar sunan bireyler olarak yetiştirmekle yükümlüyüz. 
Böylelikle hem kurumsal aidiyetin hem de iş veriminin çok daha yükseleceğine eminim. 

YÖK tarafından belirlenen kriterleri sağlayarak 11 Araştırma Üniversitesinden biri olma unvanı bizler için büyük bir kazanımdır. Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın da katılımı ile ilan edilen bu ünvanı emanet olarak aldık.  Bu bağlamda ön lisans ve lisans öğretiminin yanında, lisansüstü öğretimi de çok daha ileri noktalara ulaştıracağız. 
Öğretim Elemanlarımızın ve Üyelerimizin üzerindeki ders yükünün düzenlenmesi konusunda da çalışmalarımıza başladık. 
Öğretim Üyelerimizden gelen talepleri değerlendirerek sonuç almak için elimizden geleni yapmaya devam edeceğiz.
Sevgili Evlatlarımız, Kıymetli Öğrencilerimiz,
Sizlerle birlikte 4 yıllık, yüksek lisans yapmak isteyenlerle 6, doktora yapanlarla 10 yıllık bir yolculuğa çıkıyoruz. Hele hele kalıp hoca olanlarınızla ömürlük bir bilim yolculuğu yaşayacağız. 
Bu manada; sizler bizim için çok değerlisiniz, gözümüzün nurusunuz. Bizler 74 yıl boyunca; her attığımız adımı sizlerin geleceği için attık, atmaya da devam edeceğiz. 
Gelecekte sizlerin çok daha refah ve mutluluk içinde yaşamanız için çalışıyoruz, çalışacağız. 
Pandemi süreci elbette sona erecek ve yeniden normal yaşamımıza döneceğiz. Bu nedenle şimdiden; başarılı ve aranan insanlar olabilmek adına; kültürle, sanatla ve bilimle dolu geçecek bir öğretim yaşamını kendinize ilke edinin. 
Yaşamınızın hiçbir noktasında zaten ve unuttum kelimelerini kullanmayın. Çünkü bu iki kelime gelişiminiz önündeki en temel bariyerler hükmündedir. Bu nedenle pozitif ve geleceğe dönük kelimeler kullanmanız da önemlidir. 
Dünyanın her tarafında aranan meslek uzmanları olmanız en büyük arzumuz. Bunun için İngilizce ve önde gelen dünya dillerini öğrenmenizi teşvik ediyoruz. Bunun yanında ana dilimiz olan Türkçe de dünyanın en önemli dillerinden biri olarak yaklaşık 300 milyon kişi tarafından konuşulmaktadır. 
Kendimizi iyi ve doğru ifade edebilmemiz için Türkçe’mize de çok önem vermek zorundayız. Bunun için de bolca okumanızı ve Üniversitemizin, içinde binlerce kitap olan kütüphanelerinden yararlanmanızı tavsiye ediyorum. 
Tam da bu noktada Ankara Üniversitesi’nin 24 saat açık olan kütüphanelerinin de olduğunu, talep geldikçe yenilerinin de sürekli açık hale getirildiğini mutlulukla ifade etmek isterim. 
Değerli Meslektaşlarım,
Ankara Üniversitesi 300 bini aşan mezunu, 70 bine ulaşan öğrencisi, binlerce akademisyeni ve idari çalışanı ile köklü bir çınar ve büyük bir ailedir. Ve Ankara Üniversitesi öğrenci duygularını merkezine alan bir okul olarak, gençlerimizi anlayarak, eğitim hayatımıza katkı sunmaya devem edecektir. 
Ben Ankara Üniversitesi’nin 19’uncu Rektörü olarak sizlerle birlikte dört yıllık bir süreci paylaşacak olan bir bayrak yarışçısıyım. 
Başarılı bir dönem geçirebilmemiz için üzerime düşen tüm görevleri yerine getirmek için gece gündüz demeyeceğim.
Sizlerin de yaratıcı projelerinizi heyecanla bekliyorum. Her zaman desteğimin sizinle olduğunu bilmenizi istiyorum. Şimdiden sözümü veriyorum. Dört yıl sonra Üniversitemiz çok daha güçlü bir marka olacak. Ülkemizde ve dünyada çok daha üst noktalarda olacak. 
Bunu da sizlerle birlikte, el ele, omuz omuza başaracağız. Bu duygu ve düşüncelerle Ankara Üniversitesi’nin 2020-2021 Akademik Yıl Açılış Töreni’ne katılımınız için her birinize ayrı ayrı teşekkür ediyorum. 
Değerli Ankara Üniversiteliler,
Ankara Üniversitesi Türk Dünyasının en önemli Üniversitelerinden biri olarak Türk Dünyası ve sorunları ile de yakından ilişkilidir. Bu çerçevede vurgulamalıyım ki Azerbaycan’ın haklı davasının yanındayız.
Sözlerimin sonunda, İçinde bulunduğumuz yıl Farabi yılı, içinde bulunduğumuz salon Farabi Salonunda Cumhuriyetin ilk Üniversitesi, ülkemizin en önemli Eğitim Kurumlarından gözbebeğimiz Ankara Üniversitemizin 2020-2021 Akademik yılının ülkemize, milletimize, öğrencilerimize, öğretim üyelerimize ve bütün çalışanlarına hayırlı olması dileklerimle saygılarımı sunuyorum.
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